

# 石景山报

## 我区召开2013年政法维稳工作会

本报讯(记者黄蕊)2月22日,我区召开2013年政法维稳工作会。大会总结回顾了2012年全区政法工作,部署了2013年工作,表彰了荣获第七届“人民满意的政法干警(单位)”、创先争优“五好”党支部、执法为民先进窗口单位的先进集体和个人。区委副书记、政法委书记吴克瑞,区委常委、区公安分局局长陈强参加会议。

2013年,我区将扎实推进平安石景山、法治石景山、政法队伍三项建设,不断增强人民群众的安全感,努力提高人民群众的满意度,为我区“稳增长、惠民生、保稳定”提供坚强保障;在维稳方面,以预防化解矛盾为重点,以加强互联网维稳工作为突破口,以强化基层基础工作为保障,全力保障首都政治安全;全面推进政治建警、素质强警、文化育警、从严治警和从优待警,建设素质过硬、能力突出的政法队伍。

吴克瑞对全区政法工作提出要求,要不断深化平安石景山建设,确保社会安定有序,人民安居乐业;大力加强执法司法公信建设,创造公平正义的法治环境,优质高效的服务环境;全面加强队伍建设,努力打造忠诚、为民、公正、廉洁的政法队伍。

2013年2月25日 星期一

第15期(总第1186期)本期16版

中共石景山区委宣传部主办

准印证号京内资准字2003-L0007

石景山宣传网 <http://www.sjs.gov.cn>

●区政府:68812345

●自来水:68840911

●供电:95598

●煤气:96777

●消协:88793656

新闻热线

●88699818-1004

●88699820-1004

## 我区公布今年为群众拟办实事项目

# 推进重点工程便民工程 济困工程建设

本报讯(记者祁月)日前,我区公布了今年为群众拟办实事项目,共包括重点建设、便民和济困三大系统工程的82个实事项目。拟办实事中共有10项重点工程建设,这些项目围绕产业发展、民生保障、文化建设、生态环保和基础设施建设5个方面选定。

其中中关村科技园区石景山园北I区二级开发建设工程项目建筑面积28.66万平方米,计划总投资37亿元;古城创业大厦和泰然国际大厦建设工程位于古城中小科技企业基地北侧,建筑面

积14万平方米,计划总投资8亿元。

今年4月,我区还将启动老旧小区综合整治二期工程,预计改造面积62.5万平方米,计划总投资4亿元。同时石景山区妇幼保健院扩建工程也将于今年8月开工,该工程位于依翠园5号妇幼保健所院内,建筑面积1872平方米,计划总投资1123万元。

在拟办实事的十大重点建设工程中还包括西山八大处文化景区一期建设工程,该工程计划今年6月开工,占地约700亩,一

期工程将新建和维修景区二处至八处道路,修缮姚家寺塔、三处三山庵、六处香界寺、七处宝珠洞,复建清凉寺,计划投资5000万元。

我区还就城区防洪设施治理进行了专项规划,其中包括人民渠治理工程,即对凉水河源头首钢段人民渠1.13公里河段进行疏挖整治;另外,今年我区还将实施北八沟治理工程,该工程位于阜石路以南,金安桥至杨庄大街,全长1607米,该工程预计本月开工,完工后将解决金安桥积

水问题。

除十大重点建设工程,我区拟办实事中还包括便民工程和济困工程,其中便民工程拟投资6000万元,计划实施包括街区美化靓化工程、社区精细化管理、政府购买服务、社区网格化建设工程、楼门粉饰及家园美化工程计划等在内的13类项目;济困工程则拟开展59项救助项目,预计投入资金1.11亿元,具体救助内容包括低保人员最低生活保障金、粮油帮困金、医疗救助金、临时救助金等。

2012年 石景山区常住人口  
达到63.9万人

## 年龄结构处于 经济发展的黄金期

本报讯(通讯员武洪敬)日前,区统计局年度人口抽样调查数据显示,2012年,石景山区常住人口为63.9万人,常住外来人口为21.4万人。

数据显示,2012年,我区人口自然增长态势基本稳定,去年全区自然增长人口为3234人,人口自然增长率为5.08%。同时,常住人口同比增长有上升,但增速明显放缓,常住人口63.9万人,较2011年的63.4万人增加0.5万人,同比增长0.8%。另外,常住外来人口规模保持稳定,增速低于全市水平。常住外来人口21.4万人,较2011年的21.3万人增加0.1万人,同比增长0.5%,低于全市外来人口增速4.3%的水平。

从我区目前的人口结构看,老年人口比重持续上升,但仍处于人口红利期,总人口抚养比为23.6%,即我区100个劳动年龄人口同时负担约24个少儿和老年人口,总人口抚养比保持在较低水平。

按照国际通用标准,65岁以上人口占总人口的比重达到7%以上即为人口老龄化社会,我区这一比重已经达到10.0%,处于人口老龄化社会,但劳动年龄人口比重超过80%,且抚养比处于较低水平,适龄劳动人口负担系数较低,因此,我区人口的年龄结构处于经济发展的黄金时期。

总人口抚养比:即非劳动年龄人口(14岁以下和65岁以上)与劳动年龄人口(15~64岁)的比例。

### 延伸阅读

## 京西初高中规模校今年9月开建

本报讯(记者宋光镇)在我区今年为群众拟办的实事项目中,此前备受京西居民关注的五里坨地区规模学校建设工程将于今年9月开工,据悉该项目已列入北京市《中小学建设三年行动计划》,规划占地面积62000平方米,包含初中部和高中部,其中高中部建成后将面向全市招生,预计建成后能满足京西地区适龄学生的入学需求。

区教委相关负责人介绍说,这个规模校建设地点在五里坨隆恩

寺路附近,规划建筑面积50066平方米,“为解决西部城乡一体化带来的入学压力和打造石景山区最高端的教育资源,新建的规模校将和北京市的名校合作办学,引入优质教育资源。”

据介绍,我区的这所规模校设计有初高中72个班、3000余学位,其建设规模在本市的在建教育资源中位居前列。

“现在学校正在准备前期手续,计划于9月开工,工期两年。”区教

委相关负责人透露,新建校中的各类设施一应俱全,除了规划有教学楼、体育馆、游泳馆等教学配套设施,还将在学校视野好的教学楼顶层建设天文馆,“规划设计的将是一座全景天文馆,全玻璃球形穹顶,所有这些设计理念的实施都是希望将来投入使用后能为学生提供更加丰富的学习和拓展兴趣的资源。”

另外,在这所规模校中还规划有学生和教师宿舍,“因为这所学

校是和北京市的名校合作办学,我们会力求让教师宿舍条件设备完善,为离家较远的教师解决后顾之忧,免除他们在路上的奔波之苦,保证教学质量。”

据介绍,在学校建设方面计划总投资3.12亿元,其中市政府补助1.97亿元,我区也将实行必要的政策倾斜。

采访中记者了解到,我区未来还将在五里坨地区规划建设幼儿园和小学。

## “春风行动”招聘会 服务提前返京务工人员

本报讯 春节过后,来京务工人员陆续返京找工作。日前,石景山区举行的节后首场“春风行动”招聘会,为400余名提前返京的务工人员及就业困难人员提供了73个职位、417个岗位信息的就业帮助。

招聘会当天,一早就在门外等候的求职者一拥而入,区人力资源市场大厅一度爆棚。区总工会职工服务中心在现场设专门的服务展台,并为部分求职者登记了求职信息。招聘会结束后,区职工服务中心将及时把在现场登记的招聘单位岗位信息以及求职者信息发布到北京市12351职业服务系统中,提高求职者的应聘成功率

吕昭君 连昕

### II 导读

#### ■档案服务方便身边百姓

2012年度区档案馆累计接待社会各界利用者2685人次,其中民生档案利用2487人次,居档案利用首位。

——详见11版

#### 张爱玲:临水照花人

张爱玲那张低眉顺目的照片,有老上海的风情。她的特点是低头,有点让人怜爱让人心疼,很有张爱玲的味道。

——详见15版

## 庆新春 闹元宵

本报讯(通讯员路鹏)元宵节来闹元宵。2月22日,鲁谷社区举办了一场“庆新春 闹元宵”灯谜花会走街活动。在多支表演队的带领下,居民排成一条长龙,沿街来到300米外的鲁谷半月园广场,在威风锣鼓的带动下,数百人舞起了集体健身秧歌。

活动当天,喧天的锣鼓,五彩的花灯,艳丽的灯谜,在整个社区营造出一片欢乐祥和的喜庆氛围,附近400余名社区居民被吸引到活动中来,细细品味鲁谷社区在节日里为市民奉献的民俗美味文化大餐。

(详细报道见5版)



赵昂摄